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Samorząd /
Wydarzenia z udziałem członków
KRBR – podsumowanie początku
roku 2026

Zachęcamy do zapoznania się z
krótkim przeglądem spotkań i
wydarzeń z udziałem przedstawicieli
Krajowej Rady Biegłych Rewidentów,
które odbyły się w okresie styczeń -
luty 2026 roku. Wśród nich m.in.
spotkanie zorganizowane przez PIBR
nt. współpracy z administracją
wyborczą oraz wydarzenia
poświęcone ESG, zawodowi biegłego
rewidenta, postępowaniu
kwalifikacyjnemu i współpracy
samorządów zawodów zaufania
publicznego.

Więcej

Standardy i regulacje /
Podsumowanie 2025 roku –
przepisy i standardy
wykonywania zawodu biegłego
rewidenta

Rok 2025 nie przyniósł istotnych
zmian w zakresie krajowych
standardów wykonywania zawodu
ani kodeksu etyki. Po raz pierwszy
od kilku lat w odniesieniu do badania
jednostkowych sprawozdań
finansowych nie zaczęły
obowiązywać nowe lub zmienione
krajowe standardy badania. Zmiana
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dotyczy natomiast badania
skonsolidowanych sprawozdań
finansowych – rozpoczęto
stosowanie zmienionego standardu
KSB 600 (Z).

Więcej

Przebieg procesów legislacyjnych

11 marca Prezydent RP podpisał
ustawę z dnia 27 lutego 2026 r. o
zmianie ustawy o rachunkowości
(druk sejmowy nr 2277), która
zwalnia część firm (z tzw. I fali) z
obowiązku raportowania ESG za lata
2025 i 2026 w związku z
Omnibusem, ograniczającym ten
wymóg do największych firm.

12 marca sejmowe komisje - Komisja
do Spraw Deregulacji oraz Komisja
Finansów Publicznych - zakończyły
prace w ramach I czytania nad
rządowym projektem ustawy o
zmianie ustawy o biegłych
rewidentach, firmach audytorskich
oraz nadzorze publicznym oraz
ustawy o rachunkowości (druk
sejmowy nr 2292), rekomendując
Sejmowi przyjęcie go bez
poprawek. Jest to projekt
zakładający odejście od tzw. „białej
listy” dozwolonych usług
audytorskich na rzecz „czarnej listy”
usług zakazanych.

Najnowsze zmiany w standardach
międzynarodowych

Rada Międzynarodowych Standarów
Badania i Usług Atestacyjnych
(IAASB) niedawno opublikowała kilka
zmian dotyczących standardów
międzynarodowych. Aktualizacje są
powiązane ze zmianami
wprowadzonymi przez Radę
Międzynarodowych Standardów Etyki
dla Księgowych (IESBA) do Kodeksu
etyki (w tym w Międzynarodowych
Standardach Niezależności). Te
zmiany standardów
międzynarodowych, podobnie jak
zmiany Kodeksu etyki IESBA, nie są
jeszcze w Polsce wdrożone. KRBR
pracuje nad przeprowadzeniem
procesu ich implementacji.
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Więcej

Edukacja /
Ścieżki nabywania uprawnień do
atestacji ESG – podsumowanie

W Polsce jedynie biegli rewidenci są
grupą zawodową mogącą świadczyć
usługi atestacji sprawozdawczości
zrównoważonego rozwoju. Osoby,
które chcą utrzymać uprawnienia
nabyte z „urzędu” na okres
przejściowy, są zobowiązane do
odbycia obligatoryjnego
doskonalenia zawodowego ze ścieżki
ESG. Natomiast biegli rewidenci,
wpisywani do rejestru od 2026 r.,
którzy chcą uzyskać uprawnienie do
atestacji ESG, są zobowiązani do
zdania egzaminu ESG przed Komisją
Egzaminacyjną. Pierwszy z nich już
24 marca br.

Więcej

Już 17 marca „Poranek z PIBR” nt.
Private Equity w branży usług
profesjonalnych

Private Equity w branży usług
profesjonalnych to jeden z gorących
tematów, który aktualnie zaczyna
dotykać również firmy audytorskie w
Polsce. Zainteresowanych tą
tematyką zapraszamy na „Poranek z
PIBR” we wtorek 17 marca. Naszymi
prelegentami będą: Piotr Woźniak i
Roman Seredyński. Link do MS
Teams w zapowiedzi spotkania 29.

Więcej

19 marca „Biegle na ważne
tematy” o instrumentach
finansowych

Kolejny webinar dla biegłych
rewidentów w ramach cyklu „Biegle
na ważne tematy” odbędzie się 19
marca w godz. 12:00-15:15. Tym
razem zostanie podjęty temat
„Instrumenty finansowe – zmiany w
przepisach (MSSF i PSR) oraz
bieżące wyzwania”. Szkolenia w
ramach tego bezpłatnego cyklu jak
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zwykle cieszą się ogromnym
zainteresowaniem, dlatego prosimy
nie zwlekać z zapisami - pozostały
ostatnie wolne miejsca! Rejestrację
prowadzi Centrum Edukacji PIBR.

Więcej

Zapraszamy na kolejne szkolenia
dla wykładowców ODZ 2026

Centrum Edukacji PIBR zaprasza
wykładowców obligatoryjnego
doskonalenia zawodowego biegłych
rewidentów na spotkania
dydaktyczne z autorami materiałów
szkoleniowych. Przypominamy, że od
2026 r. szkolenia te są bezpłatne.

Więcej

Wydarzenia /
PIBR w Global Money Week 2026
– webinar dla młodzieży o
rzetelnej informacji finansowej i
manipulacji w świecie internetu

Polska Izba Biegłych Rewidentów
włącza się w międzynarodową
kampanię Global Money Week 2026
w dniach 16-22 marca, której celem
jest rozwijanie kompetencji
finansowych młodych ludzi.
Agnieszka Kryśkiewicz-Burnos,
Zastępca Prezesa KRBR oraz Piotr
Witek, Członek KRBR, poprowadzą 16
marca skierowany do uczniów szkół
ponadpodstawowych i nauczycieli
webinar „Fake czy fakt? Jak odróżnić
rzetelną informację finansową od
manipulacji”. Wydarzenie jest
współorganizowane z UKNF.
Zachęcamy do propagowania
informacji na temat kampanii i
propozycji edukacyjnych.

Więcej
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PIBR partnerem merytorycznym
konkursu CFO Excellence Awards
„Rzeczpospolitej”

Polska Izba Biegłych Rewidentów
została partnerem merytorycznym
pierwszej edycji konkursu CFO
Excellence Awards organizowanego
przez redakcję „Rzeczpospolitej”.
Inicjatywa ma na celu wyróżnienie
dyrektorów finansowych, którzy
poprzez swoje kompetencje, wizję i
odpowiedzialne przywództwo
wpływają na rozwój organizacji oraz
kształtowanie nowoczesnych
standardów zarządzania finansami.
Zachęcamy do zgłaszania
kandydatur dyrektorów
finansowych – nabór trwa do 31
marca 2026 r.

Więcej

Forum dyrektorów ds. edukacji w
zakresie rachunkowości IFAC

Zastępca Prezesa KRBR Joanna
Chwaścikowska-Karwacka wzięła
udział zdalny w odbywającym się 5-6
marca w Londynie Forum dyrektorów
ds. edukacji w zakresie
rachunkowości IFAC. Uczestnicy z
całego świata dyskutowali na temat
rzeczywistych wyzwań i możliwości
stojących przed edukacją w zakresie
rachunkowości w różnych
jurysdykcjach: przyciągania i
zatrzymywania talentów, integracji
sztucznej inteligencji z nauką i
rozwojem zawodowym, ewolucji
modeli edukacyjnych, wzmacniania
ścieżek kariery techników
księgowych oraz zwiększania
globalnej mobilności.

Więcej
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Spotkanie PIBR z mołdawskim
stowarzyszeniem księgowych i
audytorów oraz organem nadzoru
publicznego

Przedstawiciele KRBR - Joanna
Chwaścikowska-Karwacka oraz Piotr
Witek - wzięli udział w spotkaniu z
przedstawicielami Stowarzyszenia
Zawodowych Księgowych i Biegłych
Rewidentów w Republice Mołdawii
(ACAP) oraz mołdawskiej Rady
nadzoru publicznego nad audytem
(CSPA). Rozmowa odbyła się 4 marca
w trybie zdalnym i miała charakter
zapoznawczy. W ramach wymiany
doświadczeń podjęto temat systemu
zarządzania jakością w firmach
audytorskich oraz kontroli jakości.
Przedstawiciele mołdawskich
instytucji zwrócili się do PIBR, jako
rynku mającego już kilkuletnie
doświadczenie w tym obszarze, z
prośbą o podzielenie się wiedzą i
doświadczeniem, na przykład
poprzez udostępnienie opracowań
stanowiących wsparcie dla biegłych
rewidentów i firm audytorskich czy
poprowadzenie warsztatów dla ich
członków przez polskich ekspertów.

Wielkopolskie Forum Podatkowe
Poznań 2026

Konferencja odbyła się 10 marca w
Poznaniu pod hasłem „Nie tylko o
KSeFie – bieżące problemy branży
księgowej, podatkowej i
audytorskiej”. Uczestnicy z całego
regionu wymienili się
doświadczeniami, dyskutowali o
bieżących problemach w branży
księgowej, podatkowej i audytorskiej,
a także poznali najnowsze przepisy i
praktyki zawodowe. Wydarzenie
zostało zorganizowane przez:
Wielkopolski Oddział Krajowej Izby
Doradców Podatkowych, Regionalny
Oddział Polskiej Izby Biegłych
Rewidentów w Poznaniu,
Stowarzyszenie Księgowych w
Polsce Oddział Wielkopolski w
Poznaniu.

Więcej
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Wydanie specjalne „Poranka z
PIBR” z okazji Dnia Kobiet i Dnia
Mężczyzn

„Partnerstwo jako kompetencja
przyszłości. Kobiety i mężczyźni o
współtworzeniu wpływu” to temat
przewodni spotkania
zorganizowanego 10 marca przez
samorząd w formule „Poranka z
PIBR” z okazji Dnia Kobiet i
Mężczyzn. Naszymi gośćmi byli:
Katarzyna Zdanowicz, dziennikarka,
prezenterka, autorka książek, która
od lat przygląda się temu, jak zmienia
się rola liderów i liderek w przestrzeni
publicznej, jak kształtuje się autorytet
i jak komunikacja wpływa na zaufanie
oraz Jarosław Królewski,
przedsiębiorca technologiczny,
naukowiec AGH, który łączy świat
biznesu, danych i innowacji z
refleksją nad odpowiedzialnością
liderów w erze sztucznej inteligencji i
cyfrowej transformacji. Spotkanie
było niezwykle interaktywne i
inspirujące. Wkrótce udostępnimy
nagranie.

Więcej

Dzień Kobiet w RO PIBR
Warszawa – wspólne
celebrowanie i integracja

W niedzielę 8 marca odbyło się
spotkanie z okazji Dnia Kobiet
zorganizowane przez Regionalny
Oddział PIBR w Warszawie. W
ramach wydarzenia zorganizowano
dedykowane warsztaty dla kobiet, a
spotkanie stanowiło również okazję
do integracji i wspólnego uczczenia
tego dnia w gronie biegłych
rewidentek. Ze względu na duże
zainteresowanie inicjatywą, kolejne
spotkanie w takiej samej formule
odbędzie się 13 marca.

Inne /
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„Za co kocham zawód biegłego
rewidenta?" Zaproszenie do
wspólnej opowieści

Dziękujemy serdecznie osobom,
które już podzieliły się z nami swoją
opowieścią i zachęcamy kolejnych
chętnych do nadsyłania krótkich
wypowiedzi (kilka akapitów,
maksymalnie jedna strona A4).
Wybrane wypowiedzi staną się
częścią książki na temat
postrzegania zawodu biegłego
rewidenta w Polsce,
przygotowywanej przez zespół
naukowców w oparciu o badania
ankietowe przeprowadzone we
współpracy z PIBR oraz w
przyszłości planowanej kampanii
dotyczącej naszego zawodu.
Będziemy wdzięczni za przesłanie
wypowiedzi do 30 marca 2026 r. na
adres: anna.podgorska@pibr.org.pl

Więcej

Ankieta na temat
sprawozdawczości ESG i jej
atestacji – tylko do 20 marca

Przypominamy o trwającej ankiecie
przygotowanej przez zespół
badawczy Katedry Rachunkowości
Uniwersytetu Ekonomicznego w
Katowicach skierowanej do biegłych
rewidentów oraz członków zespołów
audytujących na temat
sprawozdawczości zrównoważonego
rozwoju i jej atestacji w kontekście
opracowanego przez Polską Izbę
Biegłych Rewidentów standardu
atestacji ESG. Zachęcamy do udziału
w tej krótkiej ankiecie, która będzie
aktywna jeszcze tylko przez tydzień,
do 20 marca br.

Więcej

1,5% podatku dla Fundacji
Seniora

Zachęcamy do przekazania 1,5%
podatku dochodowego za 2025 r. na
pomoc potrzebującym ze środowiska
biegłych rewidentów. Fundację
Seniora można znaleźć na liście OPP
poprzez numer KRS 0000391583.
Poza tym można ją wspierać
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przekazując dobrowolne wpłaty na
konto Fundacji.

Więcej

Polska Izba Biegłych Rewidentów

Al. Jana Pawła II 80
00-175 Warszawa

e-mail: biuro@pibr.org.pl

Rezygnacja z otrzymywania
komunikatów PIBR

Wypisz się
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